


  라고하고

세점이각변의 내분점임을이용해 와 로나타내면

 

  

   

  

   

 입니다따라서

 

   이고 이를그림으로나타내면 아래와 같습니다

                      

                                       



       


                           

     이므로코사인정리를 적용하면
                                        


 

               

         



를원점으로하는직교좌표를도입해서 풀겠습니다

그러면   의좌표는각각 



  



  



 입니다
따라서  이고그크기의제곱은 



공비를구하는방법이상당히 여러가지로나뉘는문제라그것을정리를해보려 합니다

우선 무한등비급수의첫항인 을먼저 구해두겠습니다

              

                               정팔각형의 한내각의크기는


  


입니다

                                삼각형 는이등변삼각형이므로

                             ∠∠  


 ⇒ ∠ ∠  



                              ⇒∠  


따라서 은△의 넓이의 배입니다

                                ∴  × 

××


 

    



                                            닮음비를 무게중심과한꼭짓점사이의

                                            비로구하면    로나타낼 수있습니다

                                           그리고 그림에서   이므로

                                            공비는닮음비의제곱이므로

                                            공비 
 



 
 



 

                                                     

  입니다

                        

                     

                    

             

             





그림의두변의길이의비또한두도형의

닮음비입니다그리고그변의 비는그림에

나타난각에대한 값으로 나타낼수 있습니다

그 각의크기는 


이고 탄젠트의배각공식으로




의값을 구하면 


  입니다



                                           이번에는한변의 길이인 와 의변의길이의

                                         비를이용하겠습니다

                                            이고   이므로

                                         닮음비인 


는


 


  

                                             



                                        이번에는가장짧은 대각선인 와 의비를

                                        이용해서닮음비를 구하겠습니다두 변의

                                       길이가 이고한 변의길이가각각  인두  

                                         이등변삼각형에서 코사인정리를이용하면

                                         닮음비의제곱은

                                       
 







  



  

  
   




  

 

이외에도여러가지 풀이가있지만위의풀이들이가장 대표적이라고 생각됩니다





우선 문제의 가거슬리니   로치환해버리겠습니다

   ≤   

   ≤   

이제 주어진 조건식을처리합시다


























 

          




 




 




 




   

             




     

  




       

∴




     








에서우선 를없애기위해   로치환하면




이됩니다

이를 바로적분하긴어려우니 조건식에서이모양이나오도록 변형을해보면

 




    ⇒ 


 

      
























  

      




 









 






        




 




  




   

마찬가지로 계산하면구하는정적분값은   임을 알수있습니다


